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Odpowiedzi na zapytanie Wykonawcy (2) 
 
 
 

Dotyczy: postępowania o zamówienie publiczne na realizację usługi przeglądu okresowego aparatury 
medycznej w pakietach od 1 do 190 w okresie 36 miesięcy – piąte powtórzenie 

 
 
 

Zamawiający informuje, że do ww. postępowania wpłynęły zapytania:                

 
  
Odpowiedź: 
 
Pytania nr 1. 
 Dotyczy: Pakiet 171, Aparat do znieczulenia DRAEGER FABIUS PLUS nr fabryczny ARYN 0002; Aparat do znieczulenia 
DRAEGER FABIUS PLUS nr fabryczny ARYN-0003 8606800-06.  
Zgodnie z zapisami zawartymi w „Zaproszeniu do złożenia oferty cenowej” usługi potencjalnego Wykonawcy mają 
dotyczyć  
m. in. okresowych przeglądów aparatów do znieczulenia. Przeglądy muszą być dokonywane zgodnie z wytycznymi 
określonymi przez producenta danego sprzętu w dokumentacji technicznej. W celu umożliwienia Zamawiającemu i 
Wykonawcom biorącym udział w postępowaniu porównania złożonych ofert a także w celu zachowania zasad uczciwej 
konkurencji i/lub równego traktowania wykonawców prosimy o uszczegółowienie zapisów. Uszczegółowienie jest 
konieczne i niezbędne w celu przygotowania ważnej i uwzględniającej wszystkie wymagane części serwisowe oferty. W 
chwili obecnej z uwagi na zbyt ogólny opis przedmiotu zamówienia przygotowanie porównywalnych ofert dla 
Zamawiającego nie jest możliwe. 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania ogólnego Draeger Fabius  Plus co 12 
miesięcy wymagana jest wymiana następujących części: 
- Płatek ceramiczny 
- Membrana zastawki wydechowej 
- Uszczelka 
- Filtr bakteryjny 
- Uszczelka gniazda parownika 
 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania ogólnego Draeger Fabius Plus co 24 mie-
siące wymagana jest wymiana następujących części: 
- Uszczelki 
- Membrany 
- Płytki ceramiczne 
- Podkładka uszczelniająca 
 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania ogólnego Draeger Fabius  Plus co 36 mie-
sięcy wymagana jest wymiana następujących części: 
- Uszczelka 105 x 4 
- Bateria 3V 
- Akumulator 
- Membrana tłoka 



 

 

 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania ogólnego Draeger Fabius  Plus wymagana 
jest  wymiana następujących części gdy osiągną określony stopień zużycia: 
- Czujnik przepływu Spirolog 
- Czujnik tlenu 
Potencjalni Wykonawcy nie mają wiedzy na temat terminu ostatniej wymiany i stopnia zużycia ww. części. Wskazanie 
Wykonawcom ww. informacji jest niezbędne do określenia czy i ewentualnie jakie części mają zostać uwzględnione w 
ofercie. Prosimy o jednoznaczne wytyczne czy i dla których aparatów do znieczulania ogólnego Draeger Fabius Plus 
Zamawiający wymaga w trakcie okresu obowiązywania umowy wymiany ww. części. Jeśli wymiana jest wymagana 
prosimy o podanie numerów fabrycznych urządzeń których dotyczy. Jeżeli Zamawiający nie jest w stanie zweryfikować 
daty ostatniej wymiany tych części i stopnia zużycia prosimy o zrezygnowanie z konieczności uwzględnienia ich wymiany 
w cenie przeglądu i wprowadzenie zapisu, z którego będzie jasno wynikać, że wymiana będzie dokonywana zgodnie z 
zaleceniami serwisu po przeglądzie. 
Wskazanie Wykonawcy ww. informacji jest niezbędne. Dotychczasowy opis przedmiotu zamówienia tj. jego 
ogólnikowość stanowi naruszenie regulacji nakazujących Zamawiającemu przygotowanie opisu w sposób jednoznaczny i 
wyczerpujący, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na przygotowanie oferty. 
Odpowiedź: 
Zgodnie z SIWZ 
 
Pytanie nr 2.  
Dotyczy: Pakiet 171, aparat do znieczulenia DRAEGER JULIAN nr fabryczny ARYN 0002 ARRA-0074: 
Zgodnie z zapisami zawartymi w „Zaproszeniu do złożenia oferty cenowej” usługi potencjalnego Wykonawcy mają 
dotyczyć m. in. okresowych przeglądów aparatów do znieczulenia. Przeglądy muszą być dokonywane zgodnie z 
wytycznymi określonymi przez producenta danego sprzętu w dokumentacji technicznej. W celu umożliwienia 
Zamawiającemu i Wykonawcom biorącym udział w postępowaniu porównania złożonych ofert a także w celu 
zachowania zasad uczciwej konkurencji i/lub równego traktowania wykonawców prosimy o uszczegółowienie zapisów. 
Uszczegółowienie jest konieczne i niezbędne w celu przygotowania ważnej i uwzględniającej wszystkie wymagane części 
serwisowe oferty. W chwili obecnej z uwagi na zbyt ogólny opis przedmiotu zamówienia przygotowanie 
porównywalnych ofert dla Zamawiającego nie jest możliwe. 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania Drager Julian wymagana jest wymiana 
zestawów przeglądowych:  
- Drager Julian 2 Years Set 
- Drager Julian 6 Years Set  
odpowiednio po 2 i 6 latach 
 
Potencjalni Wykonawcy nie mają wiedzy na temat terminu ostatniej wymiany ww. części. Wskazanie Wykonawcom ww. 
informacji jest niezbędne do określenia czy i ewentualnie jakie części mają zostać uwzględnione w ofercie. Prosimy  
o jednoznaczne wytyczne czy i dla których aparatów do znieczulania  Julian Zamawiający wymaga w trakcie okresu 
obowiązywania umowy wymiany ww. części. Jeśli wymiana jest wymagana prosimy o podanie numerów fabrycznych 
urządzeń których dotyczy. Jeżeli Zamawiający nie jest w stanie zweryfikować daty ostatniej wymiany tych części prosimy 
o zrezygnowanie z konieczności uwzględnienia ich wymiany w cenie przeglądu i wprowadzenie zapisu, z którego będzie 
jasno wynikać, że wymiana będzie dokonywana zgodnie z zaleceniami serwisu po przeglądzie. 
 
Wskazanie Wykonawcy ww. informacji jest niezbędne. Dotychczasowy opis przedmiotu zamówienia tj. jego 
ogólnikowość stanowi naruszenie regulacji nakazujących Zamawiającemu przygotowanie opisu w sposób jednoznaczny i 
wyczerpujący, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na przygotowanie oferty. 
Odpowiedź: 
Zgodnie z SIWZ 
 
Pytanie nr 3.  
Dotyczy: Pakiet 171, aparat do znieczulenia DRAEGER JULIAN nr fabryczny ARYN 0002 ARRA-0074: 
Zgodnie z zapisami zawartymi w „Zaproszeniu do złożenia oferty cenowej” usługi potencjalnego Wykonawcy mają 
dotyczyć m. in. okresowych przeglądów aparatów do znieczulenia. Przeglądy muszą być dokonywane zgodnie z 



 

 

wytycznymi określonymi przez producenta danego sprzętu w dokumentacji technicznej. W celu umożliwienia 
Zamawiającemu i Wykonawcom biorącym udział w postępowaniu porównania złożonych ofert a także w celu 
zachowania zasad uczciwej konkurencji i/lub równego traktowania wykonawców prosimy o uszczegółowienie zapisów. 
Uszczegółowienie jest konieczne i niezbędne w celu przygotowania ważnej i uwzględniającej wszystkie wymagane części 
serwisowe oferty. W chwili obecnej z uwagi na zbyt ogólny opis przedmiotu zamówienia przygotowanie 
porównywalnych ofert dla Zamawiającego nie jest możliwe. 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania Drager Julian wymagana jest  wymiana 
następujących części gdy osiągną określony stopień zużycia: 
- Czujnik tlenu 
- Czujnik przepływu 
 
Potencjalni Wykonawcy nie mają wiedzy na temat stopnia zużycia ww. części. Wskazanie Wykonawcom ww. informacji 
jest niezbędne do określenia czy i ewentualnie jakie części mają zostać uwzględnione w ofercie. Prosimy o jednoznaczne 
wytyczne czy i dla których aparatów do znieczulania  Julian Zamawiający wymaga w trakcie okresu obowiązywania 
umowy wymiany ww. części. Jeśli wymiana jest wymagana prosimy o podanie numerów fabrycznych urządzeń których 
dotyczy. Jeżeli Zamawiający nie jest w stanie zweryfikować stopnia zużycia tych części prosimy o zrezygnowanie z 
konieczności uwzględnienia ich wymiany w cenie przeglądu i wprowadzenie zapisu, z którego będzie jasno wynikać, że 
wymiana będzie dokonywana zgodnie z zaleceniami serwisu po przeglądzie. 
 
Wskazanie Wykonawcy ww. informacji jest niezbędne. Dotychczasowy opis przedmiotu zamówienia tj. jego 
ogólnikowość stanowi naruszenie regulacji nakazujących Zamawiającemu przygotowanie opisu w sposób jednoznaczny i 
wyczerpujący, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na przygotowanie oferty. 
Odpowiedź: 
Zgodnie z SIWZ 
 
Pytanie nr 4. Dotyczy: Pakiet 171, aparat do znieczulenia DRAEGER PRIMUS  802/0000 nr fabryczny ASDM-0065: 
Zgodnie z zapisami zawartymi w „Zaproszeniu do złożenia oferty cenowej” usługi potencjalnego Wykonawcy mają 
dotyczyć m. in. okresowych przeglądów aparatów do znieczulenia. Przeglądy muszą być dokonywane zgodnie z 
wytycznymi określonymi przez producenta danego sprzętu w dokumentacji technicznej. Zgodnie z zapisami zawartymi 
w „Zaproszeniu do złożenia oferty cenowej” usługi potencjalnego Wykonawcy mają dotyczyć m. in. okresowych 
przeglądów aparatów do znieczulenia. Przeglądy muszą być dokonywane zgodnie z wytycznymi określonymi przez 
producenta danego sprzętu w dokumentacji technicznej. W celu umożliwienia Zamawiającemu i Wykonawcom 
biorącym udział w postępowaniu porównania złożonych ofert a także w celu zachowania zasad uczciwej konkurencji 
i/lub równego traktowania wykonawców prosimy o uszczegółowienie zapisów. Uszczegółowienie jest konieczne i 
niezbędne w celu przygotowania ważnej i uwzględniającej wszystkie wymagane części serwisowe oferty. W chwili 
obecnej z uwagi na zbyt ogólny opis przedmiotu zamówienia przygotowanie porównywalnych ofert dla Zamawiającego 
nie jest możliwe. 
Zgodnie z wytycznymi określonymi przez producenta aparatu do znieczulania Primus wymagana jest wymiana zesta-
wów: 
- Roczny zestaw PRIMUS [PRIMUS SERVSET 1 YEAR] 
- Dwuletni zestaw PRIMUS [PRIMUS KIT 2 YEARS] 
- Trzyletni zestaw PRIMUS [PRIMUS SERVSET 3 YEAR]  
- Sześcioletni zestaw PRIMUS [PRIMUS SERVSET (6 Y)] 
Odpowiednio po 1,2,3 i 6 latach 
 
Potencjalni Wykonawcy nie mają wiedzy na temat daty ostatniej wymiany ww. części. Wskazanie Wykonawcom ww. 
informacji jest niezbędne do określenia czy i ewentualnie jakie części mają zostać uwzględnione w ofercie. Prosimy o 
jednoznaczne wytyczne czy i dla których aparatów do znieczulania Primus/Primus IE Zamawiający wymaga w trakcie 
okresu obowiązywania umowy wymiany ww. części. Jeśli wymiana jest wymagana prosimy o podanie numerów 
fabrycznych urządzeń których dotyczy. Jeżeli Zamawiający nie jest w stanie zweryfikować daty ostatniej wymiany tych 
części prosimy o zrezygnowanie z konieczności uwzględnienia ich wymiany w cenie przeglądu i wprowadzenie zapisu, z 
którego będzie jasno wynikać, że wymiana będzie dokonywana zgodnie z zaleceniami serwisu po przeglądzie. 



 

 

Wskazanie Wykonawcy ww. informacji jest niezbędne. Dotychczasowy opis przedmiotu zamówienia tj. jego 
ogólnikowość stanowi naruszenie regulacji nakazujących Zamawiającemu przygotowanie opisu w sposób jednoznaczny i 
wyczerpujący, uwzględniając wszystkie wymagania i okoliczności mogące mieć wpływ na przygotowanie oferty. 
Odpowiedź: 
Zgodnie z SIWZ 
 
 
Pytanie nr 5: Dotyczy projektu umowy (opisu przedmiotu zamówienia): 
Zwracamy się z uprzejmą prośbą o wyjaśnienie, czy zamawiający odstąpi od: 

a) legalnym, aktualnym oprogramowaniem umożliwiającym w pełnym zakresie zrealizowanie przedmiotu zamówienia, 
b) legalnymi, aktualnymi kodami serwisowymi, hasłami i innymi zabezpieczeniami umożliwiającymi w pełnym zakresie 

zrealizowanie przedmiotu zamówienia, 
 
z uwagi na fakt, że tego rodzaju czynności oraz dostęp posiada bezpośredni producent lub jego autoryzowany 
przedstawiciel. Tego rodzaju wymóg wyklucza zupełnie udział w postępowaniu wykonawców posiadających pełną 
zdolność do rzetelnej realizacji przedmiotowego zamówienia. Tym samym powyższy wymóg jak również wymóg 
aktualizacji  sprawia, że postępowanie ukierunkowane jest na jednego konkretnego wykonawcę. Warto w tym miejscu 
podkreślić, że tego rodzaju wymagania powinny być zlecane poza procedurami przetargowymi w procedurach 
niekonkurencyjnych, poza standardowymi czynnościami serwisowymi lub konserwacyjnymi. 
 
Pozostawienie wymogu aktualizacji oprogramowania, jak również posiadania kodów wejściowych narusza w sposób 
istotny zasadę uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców tj. przepis art. 7 ust. 1 oraz art. 29 ust. 2 
ustawy Prawo zamówień publicznych. 
Odpowiedź: 
Zamawiający odstąpi od zapisu, ale z zastrzeżeniem, iż przeglądy zostaną wykonane zgodnie z zaleceniami 
producenta oraz zgodnie z instrukcją serwisową 
 
  
  
 

 
 
 
 

Z upoważnienia  Dyrektora 
Uniwersyteckiego Szpitala Klinicznego 

im. Jana Mikulicza – Radeckiego 
we Wrocławiu 

 
Magda Jellin 

Kierownik Działu Zakupów i Zamówień Publicznych 
 
  


